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Λαμπρό Συλλείτουργο εορτής Φθιωτών Αγίων 
στην Λαμία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και ιεροπρέπεια η Καθέδρα της Ιεράς 
Μητροπόλεως Φθιώτιδος, η πόλη της Λαμίας εόρτασε την 
Σύναξη πάντων των εν Φθιώτιδι διαλαμψάντων Αγίων, σήμερα 
Κυριακή προ του Ευαγγελισμού (Δ’ Νηστειών) 22 Μαρτίου 
2026.

Στον Ιερό Μητροπολιτικό και Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Λαμίας, 
όπου από την Παρασκευή 20 Μαρτίου 2026 εναποτέθησαν τα αποτμήματα των 
Ιερών Λειψάνων των Αγίων της Φθιώτιδος προς προσκύνηση και ευλογία των 
πιστών, το πρωί στον Πανηγυρικό Όρθρο χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Ζακύνθου κ. Διονύσιος, ο οποίος στην συνέχεια προέστη στο 
Πολυαρχιερατικό Συλλείτουργο, συνιερουργούντων των Σεβασμιωτάτων 
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Μητροπολιτών Νικοπόλεως και Πρεβέζης κ. Χρυσοστόμου και του οικείου 
Ποιμενάρχου, Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών.

Οι Ιερές Ακολουθίες μεταδόθηκαν απευθείας από τηλεοράσεως, ραδιοφώνου και 
διαδικτύου.
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Τον Θείο Λόγο εκήρυξε εμπνευσμένα ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ζακύνθου κ. 
Διονύσιος, ο οποίος μεταξύ των άλλων, ανέφερε:

«Η τοπική Εκκλησία της Φθιώτιδος προβάλλει σήμερα τους Αγίους της, τα παιδιά 
του Θεού που συνδέθηκαν με τούτο τον τόπο. Τους προβάλλει και για να τιμήσει τη 
ζωή τους, την άσκηση, τους άθλους, τον αγώνα τους, το μαρτύριο και τα θαύματα 
αλλά και για να μας στηρίξει στον προσωπικό μας αγώνα και να μας εμπνεύσει, να 
μας διδάξει, να μας καλέσει να ακολουθήσουμε τα ίχνη τους, τον τρόπο της ζωής 
τους. Μας δίνει δυνατά πρότυπα για μίμηση στη ζωή μας.

Με τη συμμετοχή μας σε κάθε ευχαριστιακή Σύναξη αποκτούμε εμπειρία 
παραδείσιας ζωής για την οποία ηγωνίσθησαν έως αίματος με ταπεινό φρόνημα 
και σταθερό βηματισμό οι Άγιοι της Εκκλησίας μας. Η ακλόνητος και ζέουσα πίστη 
στον ένα και μοναδικό Θεό Παντοκράτορα Δημιουργό και Πατέρα, η απόλυτη 
υπακοή στον Ευαγγελικό Λόγο, ο συνεχής πνευματικός αγώνας παρά τις 
εξωτερικές αντίξοες συνθήκες και το αντίθεο περιβάλλον, στο οποίο ζούσαν. Το 
φιλάνθρωπο και εκκλησιαστικό ήθος και χαρακτήρας αποτελούσαν τον κανόνα της 
ζωής των Αγίων της Εκκλησίας μας.

Οι Άγιοι με τη ζωή τους δείχνουν πως ο Χριστός μπορεί να γίνει η ζωή μας, πως οι 
εντολές του μπορούν να εφαρμόζονται σε κάθε εποχή και σήμερα σαν τη δική μας. 
Οι Άγιοι ως πνευματικές οχυρώσεις αφενός μεν μας προφυλάσσουν από τις 
επιθέσεις του πονηρού αφετέρου δε μας δείχνουν με σαφήνεια ως παθόντες και 
μαθόντες τα θεία, το δρόμο προς τη σωτηρία μας. Με τη δύναμη του Κυρίου μας 
Ιησού Χριστού που ενεργούσε μέσα στις ψυχές των Αγίων καταθέτουν στον κόσμο 
αυθεντικώς και χθες και σήμερον και έως της συντελείας του κόσμου την 
μαρτυρία της πίστεως που ζωογονεί, φωτίζει, αγιάζει και ισχυροποιεί τον άνθρωπο.

Με τη δύναμη αυτή της πίστεως στον Σωτήρα Ιησού Χριστό αψήφησαν και τον ίδιο 
τον θάνατο, εστάθησαν αγέρωχοι ενώπιον τυράννων, άφοβοι και ατρόμητοι 
ενώπιον του μαρτυρίου δια του οποίου ενώθησαν αιωνίως με τον γλυκύτατο 
Νυμφίο τους Ιησού Χριστό. Οι Άγιοι της Εκκλησίας μας αγάπησαν με φλογερή 
καρδιά τον Θεό αλλά και τον συνάνθρωπο θυσιάζοντες ελευθέρως και εκ θείας 
αγάπης κινούμενοι πρωτίστως τις ανθρώπινες ατέλειές τους για τη χάρη της 
θεώσεως τους. Το ακέραιο και φιλάνθρωπο ήθος τους, κατά μίμηση του 



Παντελεήμονος Θεού, ήταν το στοιχείο που χαρακτήριζε τη ζωή των Αγίων της 
πίστεώς μας. Αυτή η αγάπη αγκάλιασε τους πάντες, ακόμη και αυτούς τους 
διώκτες υπέρ των οποίων εκτενώς προσεύχονταν.

Με τη μελέτη της ζωής των Αγίων θερμαίνεται η ψυχή μας και παρακινείται να 
τους μιμηθεί και να προχωρήσει με λεβεντιά στον αγώνα για την απόκτηση των 
αρετών, γι’ αυτό είναι απαραίτητο να ρωτάμε τον εαυτό μας, όταν διαβάζουμε 
τον βίο ενός Αγίου:«Αυτός ο Άγιος τι μου προσφέρει; Σε τι με διδάσκει; Πώς μιλάς 
στη δική μου ζωή». 

Ταυτόχρονα να παρουσιάσουμε το παράδειγμά τους και στα παιδιά μας, διότι αυτά 
βρίσκονται στην ηλικία που πλάθεται ο χαρακτήρας τους έτσι ώστε να εμπνέονται 
από τις μορφές τους.

Η αμετάπτωτη αγάπη των Αγίων για τον πλησίον τους κατά εφαρμογή της 
ευαγγελικής εντολής φανερώνεται και πιστοποιείται και μέσα από τις συνεχείς 
θαυματουργίες τους και όσο ζούσαν αλλά και μετά τη μακαρία κοίμησή τους. Οι 
Άγιοι της πίστεώς μας, ως μετέωρα φωτεινά λάμπουν στο νοητό στερέωμα της 
Εκκλησίας μας και μας δείχνουν με ασφάλεια το δρόμο προς τον ουρανό, μας 
ξεκουράσουν ως λιμένες ασφαλέστατοι στις τρικυμίες της ζωής μας χωρίς 
μάλιστα να χάσουν τον οικουμενικό τους χαρακτήρα ως γεννήματα της κοινής 
μητέρας μας Εκκλησίας. Είναι φιλοπάτριδες, σκεπάζουν και προστατεύουν τους 
τόπους καταγωγής τους και δέονται αενάως προς τον Κύριον.

Είναι κοινή διαπίστωση, ότι η εποχή μας στερείται από τα μεγάλα εκείνα πρότυπα, 
τους αληθινούς οδηγούς που μπορούν να εμπνεύσουν τους ανθρώπους. Με πολλή 
θλίψη διαπιστώνουμε ότι αυτή η τάχα πολιτισμένη εποχή είναι φτωχή σε ηρωικά 
πρότυπα, υψηλά οράματα και υπερκόσμιες προοπτικές. Δεν έχει να μας προβάλει 
μορφές μεγάλες που να αποτελούν φάρους οδηγητικούς στη ζωή μας και όμως στη 
σύγχυση αυτή της εποχής μας η Εκκλησία μας παρουσιάζει τα γνήσια της 
πρότυπα, τα παιδιά της τα αληθινά για κάθε άνθρωπο, για κάθε ηλικία και 
επάγγελμα κάθε τόπου και εποχής, διότι οι Άγιοι της, παλαιότεροι και σύγχρονοι, 
αποτελούν πραγματικά φωτισμένα πρότυπα και υποδείγματα ζωής. Οι Άγιοι είναι 
πρότυπα πίστεως, δηλαδή ολοκληρωτικής εμπιστοσύνης στον Θεό, πρότυπα 
πνευματικού αγώνα, νίκης κατά των πειρασμών και της αμαρτίας, πρότυπα 
Ορθοδόξου ήθους και θεάρεστης ζωής. Η ζωή τους είναι πορεία προς την αρετή με 
όλο το θείο μεγαλείο της και την ακατάβλητη έλξη. Η ζωή τους φανερώνει τον 
τρόπο με τον οποίο ο άνθρωπος νικά το κακό και την αμαρτία.



Ο Όσιος Παΐσιος ο Αγιορείτης συμβούλευε σχετικά: «Πολύ θα βοηθηθούμε στην 
εργασία για την απόκτηση των αρετών, αν έχουμε πρότυπο τους Αγίους».

Συγκρίνοντας τον εαυτό μας με τους Αγίους βλέπουμε τα πάθη μας, ελεγχόμαστε, 
ταπεινωνόμαστε και αγωνιζόμαστε με φιλότιμο και με θείο ζήλο να τους 
μιμηθούμε. Δεν δικαιολογούμαστε να μην προχωρούμε, γιατί έχουμε τις συνταγές 
των Αγίων και τη ζωή τους, το άγιο παράδειγμά τους. Όλοι οι Άγιοι είναι παιδιά 
του Θεού και βοηθάνε εμάς τα ταλαίπωρα παιδιά του Θεού δείχνοντας μας τη 
μέθοδο για να γλιτώνουμε από τις μεθοδείες του πονηρού».

Προ της απολύσεως, κατά την εκκλησιαστική τάξη, ευλογήθηκε το εορτάσιμο 
κόλλυβο των Αγίων, έργο της Αδελφότητος της Ιεράς Μονής Παναγίας Δαμάστας 
και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών προσεφώνησε και 
ευχαρίστησε εγκαρδίως τους Αγίους Αρχιερείς, έτι μία φορά, για την αγιαστική 
και διδακτική παρουσία της στην ετήσιο πανήγυρη των Αγίων της Φθιωτικής 
Εκκλησίας.

Ο τριήμερος εορτασμός της Συνάξεως των Φθιωτών Αγίων θα ολοκληρωθεί 
σήμερα το απόγευμα με τον Ε’ Κατανυκτικό Εσπερινό χοροστατούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών, κατά την διάρκεια του 
οποίου, ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης π. Ματθαίος Μπαρούσης, Ιεροκήρυκας της 
Ιεράς Μητροπόλεως Θήρας, Αμοργού και Νήσων θα αναπτύξει επίκαιρη, 
πνευματική και κατηχητική ομιλία.
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